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главы МО «Баяндай» Андреянова З.И. о проделанной работе за 2024 год, о планах работ на 2024 год.

Приветственное слово.
             Уважаемые земляки, жители нашего села, уважаемые депутаты, гости нашего сельского схода. Добрый день. Повестка нашего сельского схода:
1. Доклад о проделанной администрацией МО «Баяндай» работе за 2024 год и планах работ на текущий 2025 год.
1. Противопожарная безопасность на территории с. Баяндай в весенне-летний период 2025 года.
1. Отчет УУП ОУУП и ПДН МО МВД России «Эхирит-Булагатский» (дислокация с. Баяндай).
1. Разное. 
            Введение.
       Представляя отчет о результатах деятельности администрации поселения за 2024 год, постараюсь отразить основные моменты в работе администрации, обозначить существующие проблемные вопросы и выполнены ли были задачи, которые мы ставили.

	Структура населения на 01.01.20204  год можно обозначить следующим образом:
Количество наличного населения по сельскому  поселению  – 3963 чел. 
Детей  в возрасте   до 18 лет  1353 человека. Пенсионеров 636 чел.
	Льготная категория граждан: ветераны труда – 83 чел., труженики тыла – 3 чел, ветераны боевых действий – 19, дети войны – 30.
          
Социально-экономическая и административно хозяйственная работа МО «Баяндай»
          Социально-экономический блок в настоящее время является одним из важных в развитии нашего поселения.
Общий объем доходов за 2024 год поступило 73 471 тысяч рублей, т.е. 99 % от планового назначения.
Собственные доходы поступили в сумме 21 778 тысяч рублей или  100 % к годовому назначению. Наибольший удельный вес в объеме собственных доходов занимает налог на доходы физических лиц поступил в размере 7 391 тысяч рублей или 100 % от планового назначения. Земельный налог поступил в размере 7 236 тысяч рублей или 100 % от планового назначения. Налоги на товары (акцизы) поступили в сумме 5 387 тысяч рублей или 100 % от годового назначения. Налог на совокупный доход 38 тысяч рублей или 100 % к плановому назначению. Налог на имущество физ. лиц составил 444 тысячи рублей. Доходы от реализации имущества, находящегося в оперативном управлении 21 тысяча рублей или 100 %. Штрафы, санкции, возмещение ущерба составило 282 тысячи рублей, прочие неналоговые доходы 2 тысячи рублей. Инициативные платежи, зачисляемые в бюджеты сельских поселений 976 или 100 %.
Общий объем безвозмездных поступлений за отчетный период сложился в размере 51 693 тысячи рублей  или 99,8 % от плановых сумм, из них: 
    - дотация на выравнивание бюджетной обеспеченности из бюджетов муниципальных районов – 8 157 тысяч рублей;
      - субсидии – 41 851;
      - субвенция – 64 тысячи рублей; 
      - межбюджетные трансферты – 1 060 тысяч рублей;
      - спонсорская помощь -0 тысяч рублей;
      - возврат остатков МБТ, имеющих целевое назначение - 21 тысяча рублей (НИ за 2023 год).
     
РАСХОДЫ БЮДЖЕТА
      Собственные доходы и безвозмездные поступления были направлены на исполнение следующих статей расходов:
·	оплата труда и начисления на фонд оплаты труда – 14 266 тысяч рублей
·	услуги связи - 93 тысячи рублей
·	транспортные расходы - 481 тысяча рублей
·	коммунальные расходы – 1 988 тысяч рублей
·	на содержание имущества – 33 323 тысячи рублей 
·	прочие работы, услуги – 2 398 тысячи рублей
·	межбюджетные трансферты – 269 тысяч рублей
·	прочие расходы – 1 527 тысяч рублей
·	увеличение стоимости основных средств – 14 353 тысячи рублей
·	увеличение стоимости материальных запасов – 2 761 тысяча рублей.

Дороги
          В рамках реализации муниципальной целевой программы «Развитие сети автомобильных дорог общего пользования в муниципальном образовании «Баяндай» в 2024 году запланировано 27 682 тысяч рублей. Данные деньги поступили как собственные доходы (акцизы). 	В 2024 году заключен муниципальный контракт на выполнение работ по капитальному ремонту автомобильной дороги по ул. Гагарина на сумму 23 715 тысяч рублей, из бюджета МО «Баяндай» в 2024 году оплачено 949 тысяч рублей. На текущий ремонт автомобильных дорог по ул. Полевая, Гв. майора Матвиенко израсходовано 3 142 тысяч рублей. Также в  отчетном году были выполнены следующие мероприятия: 
· Уличное освещение автомобильных дорог – 51,9  тысяч рублей.
· Грейдирование улиц – 226 тысяч рублей.
· Водоотводные канавы – 50 тысяч рублей.

Инициативные проекты
          В 2023 году министерство экономического развития и промышленности Иркутской области объявило о проведении конкурсного отбора на территории Иркутской области инициативных проектов, выдвигаемых для получения финансовой поддержки за счет межбюджетных трансфертов из бюджета Иркутской области в 2024 году. 	Мы представили два проекта,  и оба проекта прошли конкурсный отбор. Во-первых, проект «Память», в рамках которого проведено ограждение земельного участка кладбища на сумму 1 786 тысяч рублей. Инициативные платежи граждан составили 180,0 тыс. рублей. И второе «Благоустройство территории прилегающей к детскому саду» на сумму 1 997 тыс. рублей. Инициативные платежи граждан составили 200,0 тыс. рублей.
	В 2024 году подготовлены три инициативных проекта:                          
1) «Благоустройство общественной территории по адресу: с. Баяндай, ул. Полевая, 5Е» устройство автопарковки напротив ЦРБ, 
2) Благоустройство общественной территории по адресу: с. Баяндай, ул. Полевая, 38Г» устройство автопарковки возле Црб ЦРБ, «Елка-Новый год», которые также прошли конкурсный отбор и будут реализованы уже в этом году.

Народные инициативы
	В рамках проекта «Народные инициативы» в 2024 году выделено  1 191 тысяч рублей, которые распределены следующим образом: 
устройство пешеходного перехода с ограждением перильного типа по ул. Советская возле детского  – 500 тысяч рублей
устройство остановочного пункта по ул. Урбаева – 594 тысячи рублей,
 приобретение пожарного оборудования – 101 тысяча рублей. 

	Местные инициативы граждан. 
В течение летнего периода 2024 года по ул. Некунде, 152А проведено устройство детской игровой площадки на сумму 1088,4 тысячи рублей. 

	Городская среда
	В рамках приоритетного проекта «Формирование комфортной городской среды» провели благоустройство общественной территории ул. Полевая, 1А установили калитку с турникетом со стороны ул. Садовая, тротуар и закончили ограждение от центральных ворот до ул. Садовая на сумму 3 105,5 тысяч рублей.
Также в рамках реализации данного приоритетного проекта провели второй этап  благоустройства общественной территории по ул. Шоссейная, 2К - перед торговым центром «Перекресток». Обустроили парковочную площадку на сумму 590,0 тысяч рублей.

	Благоустройство села.
	В рамках подготовки к районному культурно-спортивному празднику «Сур-Харбан-2024» выполнены ремонт и покраска ограждений нескольких детских площадок, расположенных на территории поселения.
Ежегодно проводится санитарная очистка села и озеленение. 
Острой проблемой для жителей нашего села являются бродячие собаки  - тема неприятная и, к сожалению, извечная.
В настоящее время проблема с бродячими собаками решается путем их отлова, содержания в приютах и, в определенных случаях, возврата на прежние места обитания. Полномочия по отлову собак переданы с областного уровня на районный еще в 2013 году. Из года в год денежные средства на отлов собак выделяются, собаки отлавливаются, но меньше их, почему то, на наших улицах не становится. Потому что проблема ведь по большому счету не в животных, а в людях. Навсегда покончить с этим явлением можно лишь тогда, когда люди перестанут выбрасывать на улицу нежелательное потомство своих домашних питомцев.
Пугают односельчан не только бродячие, но и домашние собаки, хозяева которых выпустили своих питомцев «погулять». В связи с этим, напоминаем, что ответственность за ненадлежащее содержание животных в нашем регионе предусмотрена Законом Иркутской области от 30 декабря 2014 года №173-ОЗ «Об отдельных вопросах регулирования административной ответственности в области благоустройства территорий муниципальных образований Иркутской области». 
Так, в 2024 году специалистами администрации составлено и направлено в административную комиссию МО «Баяндаевский район»  2 протокола об административных правонарушениях за нарушение Правил благоустройства.

Жилищный фонд
         В 2024 году площадь введенного в эксплуатацию жилья составила 216,7 кв.м., это 4 квартиры блокированной застройки и 1 индивидуальный дом.
В 2024 году бюджету муниципального образования «Баяндай» предоставлены субсидии в целях софинансирования расходных обязательств муниципальных образований Иркутской области по переселению граждан из аварийного жилищного фонда Иркутской области, государственной программы Иркутской области «Доступное жилье» на 2019 — 2024 годы в сумме 9 819 376,0 (Девять миллионов восемьсот девятнадцать тысяч триста семьдесят шесть) рублей.  

           За отчетный период 2024 года в администрацию МО «Баяндай» поступило 46 обращений граждан. Издано 270 постановлений и 26 распоряжений администрации и главы поселения. 
         выдано: - 1865 справок и выписок.
          Проведено 6 заседаний Думы муниципального образования «Баяндай», принято 26 решений Думы.

	Мы много делаем для того, чтобы быть всегда доступными для вас в информационном поле.
В соответствии с Федеральным законом «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления», для информирования населения о деятельности администрации и Думы вся информация размещена на официальном сайте http://bayanday.ru. Сайт администрации — это инструмент для получения жителями официальной информации, ведутся социальные сети, такие как сообщество «Вконтакте», а также мессенджер «Вайбер» уже стали инструментами выстраивания связи с населением, ведь на паблики администрации подписаны более 1700 участников.
Для этого мы стараемся наполнить соцсети и мессенджеры не только полезной информацией, но и сделать это на понятном для жителей языке, без сложных канцеляризмов и отчетных фраз. Жители могут оперативно узнавать свежие новости, достоверную информацию о работе, проводимой в селе, анонс праздничных мероприятий, итоги конкурсов и многое другое. 

	Культурно спортивная жизнь села
	Важная роль отводится органами местного самоуправления в сфере культуры и организации досуга. Для обеспечения культурного обслуживания населения в поселении работает МБУК «Баяндаевский СДК». 
Ориентиры мероприятий определены в соответствии с основными государственными праздниками, знаменательными датами, профессиональными праздниками, памятными датами Иркутской области и Баяндаевского района, днями воинской славы России, День защитника Отечества, Международный женский День, Праздник весны и труда, День Победы, Международный День театра, День работника культуры, День России, День народного единства, а также в связи с объявлением 2024 года Президентом Годом семьи: открытие и закрытие года семьи и много другое.
В рамках пропаганды здорового образа жизни и профилактики безнадзорности и правонарушений  в течение отчётного года  проводилось множество мероприятий. «Кинематограф против наркотиков» - так называлась акция по профилактике наркомании.
В муниципальном конкурсе лучшее новогоднее оформление фасадов победители:
1 место семья Шамановой Натальи Владимировны
2 место семья Вокиных Ирины Валентиновны и Владимира Владимировича
3 место семья Ханхасаевых Халхана Владимировича и Екатерины Анатольевны.
Благодаря оказанной спонсорской помощи индивидуальных предпринимателей было вручено 290 новогодних сладких подарков для детей участников СВО, многодетных, малообеспеченных семей,  состоящим на учете в социально-опасном положении. 
Проведены детское театрализованное представление и молодежная развлекательная программа к Новому году.
